

¡Viva la República!

El Gobierno ha publicado un interesante manifiesto

La columna Urribarry hizo ciento cincuenta prisioneros en el sector del Tajo

En varios frentes nuestras fuerzas han obtenido destacados éxitos

Crónicas de la retaguardia

Los pioneros pasan...

Hiede el aire una nota aguda de clarín que zigzagueando por las fibras espirituales de nuestra subconciencia vá a herir los sentimientos de la raza que latentes esperan la mas leve sacudida para revelarse en su grandiosa magnitud.

Un vivo rumor de humanidad llega hasta mí; y observo que esta humanidad rumorosa, se arremolina y distiende, buscando posiciones estratégicas, síntomas inequívocas de algo que vamos a ver y que merece ocupar puestos de mayor visibilidad.

A la nota aguda del clarín han seguido las vibrantes de una marcha militar que anuncia el desfile de una formación que avanza. Nuestra vista cae sobre las filas uniformes de la formación y escruta. Son los Pioneros Rojos que pasan pregonando su existencia.

El fervor patriótico se desborda en aplausos a la juventud triunfante; y del ambiente cargado de ansiedades bélicas, solo se respira deseos de liberación y de aplastamiento de la incivil canalla que una vez mas, ha intentado poner eslabones al pueblo español, matizado de noblezas y de generosas virtudes.

Como un episodio mas de la gesta

que está fraguando el heroico pueblo que, en los campos de la Patria, combate por su libertad, ha de pasar a la Patria los frutos de una experiencia aleccionadora que, el momento dramático y singular les ofrece.

Los Pioneros pasan... Marcialidad y ritmo son las características, de esta formación juvenil que, a su paso por las calles, congrega a la multitud que aplaude frenéticamente al empuje de los cancerberos de la nueva España.

Tras la bandera roja, conjunto de corazones desbordados que simboliza la fé de un pueblo que marcha arrollador hacia nuevos horizontes, vá la divina juventud cantando sus anhelos; y cuando ya de la formación que avanza no queda mas que la imagen que la retrada impresionó aún flotan en el aire las notas viriles de la marcha militar que, cual heraldo de próximas venturas, anuncian al pueblo el desfile de la juventud que integra la fracción local de los Pioneros Rojos; de estos Pioneros que a su paso, van dejando una estela de emoción heroica que inunda los corazones que sienten la España liberal y trabajadora.

Tras la bandera roja, conjunto de corazones desbordados que simboliza la fé de un pueblo que marcha arrollador hacia nuevos horizontes, vá la divina juventud cantando sus anhelos; y cuando ya de la formación que avanza no queda mas que la imagen que la retrada impresionó aún flotan en el aire las notas viriles de la marcha militar que, cual heraldo de próximas venturas, anuncian al pueblo el desfile de la juventud que integra la fracción local de los Pioneros Rojos; de estos Pioneros que a su paso, van dejando una estela de emoción heroica que inunda los corazones que sienten la España liberal y trabajadora.

JOSE MENENDEZ PEREZ
Alicante y Septiembre.

Las Cajas de Ahorro

En la estructura de la nueva sociedad que con el ímpetu de su coraje forman en el frente los combatientes antifascistas afiliados a las diferentes organizaciones proletarias, crujen, se astillan y derrumban organismos, empresas e instituciones que aparentemente parecían consustanciales con la economía nacional. Y del estruendo de su derrumbamiento, los tímidos y los que no comprenden el momento de transición que se vive creando un nuevo orden económico, se asustan y ayudan a formar un ambiente denso que es preciso aclarar en beneficio de los mismos timoratos.

Las organizaciones sindicales que detrás de los luchadores velan para que su esfuerzo no sea estéril, de forma que cuando regresen victoriosos encuentren montada y funcionando regularmente una nueva sociedad más justa que la que dejaron en cenizas cuando partieron, no olvidan que entre el maderamen y los escombros de lo que en esta hora renovadora ha de ser, por su propia carcoma, para siempre jamás, existen organismos genuinamente obreros por su savia medular, que no pueden desaparecer sin ir rápidamente contra los intereses de la propia clase trabajadora. Y en esta hora de exaltación y de triunfo para los trabajadores, nadie puede ir contra los intereses del trabajador sin cometer un crimen que redundaría en perjuicio de la nueva sociedad que se está creando.

Bancos, Truqs, Monopolios, Concesiones especiales, Arrendamientos, Subarrendamientos, Acaparadores, Intermediarios, Usureros, Prestamistas, etcétera, etc., han de desaparecer, barridos por la escoba renovadora de retaguardia, o modificarse de forma que en lugar de ser organizaciones parasitarias, que median a costa del esfuerzo de un pueblo que trabaja, sirvan para ayudar a este mismo pueblo a alcanzar los objetivos que le conduzcan a un mayor bienestar futuro. Y muchos habrán de caer fatalmente heridos por el rayo fulminador de la justicia social...

Por esto las gentes a que hemos aludido antes, tímidas o incomprensivas, atrasadas mentales o egoístas, ante el

crujido social de los derrumbamientos, tiemblan por los ahorros que a costa de grandes privaciones han podido hacer con el fruto de sus trabajos, y acuden con grandes premuras a sacar los fondos que en su día depositaron en las Cajas de Ahorros.

Hemos de considerar que las Cajas de Ahorros no son organismos capitalistas, que en las Cajas de Ahorros no hay dueños que a fin de año carguen con los beneficios obtenidos con el dinero del trabajador. Hemos de considerar que las Cajas de Ahorros son organismos a los cuales los trabajadores, ya mal pagados por la injusticia de una sociedad que desaparece, con sacrificio de lo más esencial para su propia vida, fruto de los sudores de rudas horas de trabajo, han ido llevando, poco a poco, peseta tras peseta, aquello que muchas veces se han quitado de la boca para prevenirse

contra días de enfermedad o paro, contingencias de las que no les salvaba la antigua sociedad. Las Cajas de Ahorros no son organismos que guarden capitales de gentes poderosas; las Cajas de Ahorros guardan gotas de sudor de los humildes y de los desposeídos, de los mismos que hoy luchan en los frentes españoles dando generosamente sus vidas por la causa. Esta es la mejor garantía de que las Cajas de Ahorros han de ser respetadas: que son frutos de una conjunción de esfuerzos del pueblo, que ahora son administradas por el mismo pueblo, y que sus beneficios sirvan para ayudar a evitar lágrimas y dolores de los niños, de los enfermos y de los viejos del pueblo.

Las largas colas que a raíz del 19 de julio se formaron en sus puertas, van disminuyendo progresivamente. Pero todavía son muchas las gentes que, en un afán de atesoramiento, acuden periódicamente a retirar sus fondos, creyendo, ilusos, que en el fondo del cajón, en un rincón de la chimenea, detrás de un cuadro, entre el colchón o en una olla desvencijada, tienen más seguros los esfuerzos de sus trabajos.

La solidez económica de las Cajas de Ahorros está descontada. Son muchos y muchos años los que han forjado su crédito, y ahora el vendaval creador de la nueva sociedad no ha de poder derribarlo, y mucho más tratada dose, como se trata, de dinero obrero.

Las organizaciones obreras apoyan a las Cajas de Ahorros. ¿Quién ha de temer, pues, por su dinero?... Que nadie retire más que el importe justo de aquello que pueda necesitar. Que el que cobre un jornal siga viviendo de su jornal si no se le presentan gastos excepcionales. Porque el que sin necesidad acude a las Cajas de Ahorros a retirar sus fondos en un afán de atesoramiento, va contra una institución del pueblo e inconscientemente, en el mejor de los casos, labora contra la revolución.

que nadie retire más que el importe justo de aquello que pueda necesitar. Que el que cobre un jornal siga viviendo de su jornal si no se le presentan gastos excepcionales. Porque el que sin necesidad acude a las Cajas de Ahorros a retirar sus fondos en un afán de atesoramiento, va contra una institución del pueblo e inconscientemente, en el mejor de los casos, labora contra la revolución.

(De «Solidaridad Obrera»).

Madre que acuestas amorosamente a tu hijo y le abrigas cuidadosamente, piensa que Alicante ha enviado muchos hijos al frente que pueden estar padeciendo frío.

EN LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Un acto de Homenaje a la memoria de Manuel Andrés Casaus

El sábado tuvo lugar el acto de descubrir un busto erigido en honor de Manuel Andrés Casaus, en el salón rojizo de la Dirección General de Seguridad, de cuyo departamento fué el finado inolvidable director general, y a quien —sin duda en venganza por su acertadísima gestión— asesinaron los fascistas cobardemente, según es costumbre en ellos, en San Sebastián.

El acto tuvo gran sencillez, que contribuyó a prestarle más honda emoción. Asistieron al mismo el ministro señor Galarza, el ex presidente del Consejo señor Casares Quiroga, el director y el subdirector de Seguridad, señores Muñoz y De Juan; el jefe superior de Policía, señor Aguirre; representaciones de los partidos del Frente Popular y una delegación de la Casa de Aragón, como tributo de homenaje al señor Andrés Casaus. Asistió también el autor del busto, don León Barrenechea.

Al descubrirse el busto, que estaba envuelto en una bandera republicana, el ministro de la Gobernación pronun-

ció un breve discurso «Breve, como mejor homenaje a la memoria de Manuel Andrés, que era esencialmente un hombre sobrio. El orador glosó un hecho decisivo de la vida de Andrés, que ponía de manifiesto su temple admirable. En los momentos decisivos del derrocamiento de la monarquía fué necesario cumplir una misión difícil y delicadísima y de extraordinaria dificultad, que preocupaba grandemente al Comité. El problema fué resuelto por Manuel Andrés, que se limitó sencillamente a decir: «Eso lo hago yo». Y lo hizo sin el menor apaviento, prestando un gran servicio a la República. Terminó el señor Galarza su discurso asegurando que los asesinos de Manuel Andrés recibirán el castigo que merecen.

Después habló el señor Muñoz, gran amigo de Manuel Andrés, a quien dedicó grandes elogios exhortando a todos a seguir su ejemplo. Terminó su discurso con vivas a la República, que fueron contestados con todo entusiasmo.

TRIBUNAL POPULAR

Esta mañana ha terminado la vista de los procesados vecinos de Crevillente, habiendo sido condenados a la pena capital, siete

(Continuación de la declaración del procesado Manuel Candela Más).

Preguntado si conocía a Augusto Aznar dijo que sí, pero que rompió sus relaciones con el mismo a consecuencia de no haber querido favorecer la política de la dictadura de Primo de Rivera, con cuyo motivo fué desposeído de su plaza de médico titular de Crevillente en beneficio del citado Aznar. Que recurrió al tribunal contencioso administrativo para que lo repusieran en su cargo, cosa que no ocurrió hasta después del advenimiento de la República. Añadiendo que es precisamente a la República a la que tiene que agradecer su rehabilitación para pensar en combatir contra ella.

Augusto Aznar Alfonso comienza negando su participación en las reuniones, así como también niega conocer de trato al suboficial de la Guardia civil. Respecto a determinada visita que tuvo en Crevillente de elementos oraneses, manifiesta que no se produjeron brindis subversivos. Desconoce el objeto de los viajes de Luis Fadal a Orán. Preguntado por el objeto de sus visitas a Primo de Rivera manifestó que únicamente lo hizo en dos ocasiones y que solo le guiaron motivos sentimentales, negando llevar órdenes de Primo ni de servir de elemento de enlace. Al querer explicar lo que realizó durante los días 19 al 22 de Julio, incurrió en manifestas contradicciones desconcertándose ante algunas preguntas del Fiscal, no consiguiendo dar a sus explicaciones un buen grado de verosimilitud.

La declaración de este testigo ha puesto de manifiesto su conocimiento de los hechos precursores de la subversión, cuyos detalles quiere eludir sin lograrlo plenamente.

Tras de prestar declaración este procesado se suspendió la vista para proseguirla en la tarde del sábado.

Sesión de la tarde

A las cuatro y media prosiguió el juicio comparciendo el procesado Si-

lvia Más Candela manifestando en su declaración que nunca perteneció a Falange Española ni a la Derecha Regional Agraria, negando también su participación en las reuniones del Cuartel de la Guardia civil.

Reconoce que unas fotografías que se le exhiben las ha tenido en su mesa dos años, diciendo que se las encontró en la calle. Niega rotundamente que unas palabras que aparecen al dorso de las fotos que dicen «estorbaban, éhay que eliminarnos», hayan sido puestas por él.

Luis Vidal Polo, comparece seguidamente y manifiesta que nunca acudió a las reuniones de que se le acusa. Dice ser republicano y que la amistad que le unía con un sacerdote de Crevillente data de algunos años, sin que esta amistad haya tenido carácter político.

Guillermo Magro Espinosa, dice haber sido secretario del Centro Tradicionalista sin que esta sociedad tuviera concomitancia alguna con el partido tradicionalista. Señala que la organización desapareció en el año 1933 y que desde entonces la sociedad solo tuvo un carácter benéfico puesto que sostenía un colegio de niños. Dice desconocer unas hojas de propaganda fascista firmadas por Urraca Pastor y que fueron halladas en un registro practicado en el domicilio del presidente de aquel centro.

Prueba testifical, seguidamente se suspendió la vista para proseguirla minutos después con la prueba testifical, compareciendo en primer lugar los testigos de cargo.

Manuel Lledó García, manifiesta que el encargado de la fábrica donde está empleado juntamente con el procesado Enrique Valera, llamado Jerónimo Linares le ordenó llevar al procesado un paquete, suponiendo fuera una pistola por las indicaciones que le hizo para que tuviera cuidado.

El procesado en su declaración dijo que este paquete era de media docena de medias. En vista de la contra-

Consejo de ministros

Importante manifiesto del Gobierno

Madrid, (teléfono). — A las diez, se reunió el Consejo de Ministros, que terminó a las dos de la tarde bajo la presidencia de Largo Caballero.

El jefe del Gobierno fué el primero en salir, pero nada dijo a los periodistas e igual hicieron los restantes ministros.

El secretario del Gobierno entregó a los periodistas la declaración ministerial del Gobierno, y añadió: «Esta noche, a las nueve y media, les recibiré a ustedes, en el Ministerio de la Guerra, con objeto de darles la referencia del Consejo. En el caso de que yo no estuviese, les facilitaría la citada referencia el subsecretario de la Presidencia del Consejo, Rodolfo Llopis.

La declaración del Gobierno dice así:

«Como dijo al constituirse el Gobierno actual de la República, Gobierno legítimo de España por su irreprochable origen constitucional, es la expresión fidelísima, palpante y activa de la caudalosa opinión antifascista del país. Nacido en horas de honda convulsión bélica, frente a un criminal movimiento subversivo contra los poderes legítimos del Estado, contra las libertades públicas, que amenaza al propio tiempo la integridad del suelo de la patria, tenía que dedicar todos sus esfuerzos a sofocar la rebelión y obtener rápidamente la victoria. Pero no podía olvidar obligado por el signo político y social de todos y cada uno de sus componentes, que tenía el deber de desarrollar en la medida que le permitiese la marcha de la guerra, un trabajo fecundo e intenso en la reconstrucción de la España democrática, en el acrecentamiento de la banca social y en la atención a las necesidades materiales y espirituales de los ciudadanos.

En el día mismo de su constitución ha venido relleándose esta preocupación del Gobierno en todas sus disposiciones y acuerdos. Rápidamente, con la rapidez que imponen las circunstancias en su propio deseo, continúa las creaciones iniciadas por el Gobierno anterior, de un gran ejército popular que adelante la hora de la victoria sobre el fascismo y consolide la República democrática. Millares y millares de hectáreas, antes en poder del señorío, han pasado a manos de quien las trabaja; miles de niños y de jóvenes, hijos de trabajadores y de combatientes de la libertad, han visto al fin abierto ante ellos un amplio horizonte de educación y cultura. Muchedumbres de brazos que permanecían inactivos, devorados por la miseria, se incorporan ya al trabajo y procuran el bienestar de gran número de hogares pobres.

Al mismo tiempo, en todos los departamentos ministeriales está realizándose una profunda y fértil transformación que dará eficacia a los servicios públicos y satisfará viejas y hasta ahora inútilmente expresadas aspiraciones del pueblo laborioso.

El Gobierno reconoce gustoso que sin la calurosa ayuda de la opinión antifascista del país y el heroísmo de las fuerzas leales de la República y de las milicias populares que vienen cubriendo de gloria, esta magna epopeya de las libertades que vive hoy España no habría logrado ninguno de los objetivos que es indispensable alcanzar para vencer al fascismo. El Gobierno no quiere ocultar a la opinión ningún extremo o noticia de las que este debe tener conocimiento. Por esto consideramos un deber de informar al pueblo que, aprovechando la superioridad que le ha proporcionado el suministro de armas por potencias extranjeras, armas que significan el pago adelantado de pedazos de nuestro territorio, el enemigo realiza grandes esfuerzos para acercarse a la capital de la República, corazón de la lucha antifascista. Contra el Madrid que conquistó a la Re-

Madrid, (teléfono). — A las diez, se reunió el Consejo de Ministros, que terminó a las dos de la tarde bajo la presidencia de Largo Caballero.

El jefe del Gobierno fué el primero en salir, pero nada dijo a los periodistas e igual hicieron los restantes ministros.

El secretario del Gobierno entregó a los periodistas la declaración ministerial del Gobierno, y añadió: «Esta noche, a las nueve y media, les recibiré a ustedes, en el Ministerio de la Guerra, con objeto de darles la referencia del Consejo. En el caso de que yo no estuviese, les facilitaría la citada referencia el subsecretario de la Presidencia del Consejo, Rodolfo Llopis.

La declaración del Gobierno dice así:

«Como dijo al constituirse el Gobierno actual de la República, Gobierno legítimo de España por su irreprochable origen constitucional, es la expresión fidelísima, palpante y activa de la caudalosa opinión antifascista del país. Nacido en horas de honda convulsión bélica, frente a un criminal movimiento subversivo contra los poderes legítimos del Estado, contra las libertades públicas, que amenaza al propio tiempo la integridad del suelo de la patria, tenía que dedicar todos sus esfuerzos a sofocar la rebelión y obtener rápidamente la victoria. Pero no podía olvidar obligado por el signo político y social de todos y cada uno de sus componentes, que tenía el deber de desarrollar en la medida que le permitiese la marcha de la guerra, un trabajo fecundo e intenso en la reconstrucción de la España democrática, en el acrecentamiento de la banca social y en la atención a las necesidades materiales y espirituales de los ciudadanos.

En el día mismo de su constitución ha venido relleándose esta preocupación del Gobierno en todas sus disposiciones y acuerdos. Rápidamente, con la rapidez que imponen las circunstancias en su propio deseo, continúa las creaciones iniciadas por el Gobierno anterior, de un gran ejército popular que adelante la hora de la victoria sobre el fascismo y consolide la República democrática. Millares y millares de hectáreas, antes en poder del señorío, han pasado a manos de quien las trabaja; miles de niños y de jóvenes, hijos de trabajadores y de combatientes de la libertad, han visto al fin abierto ante ellos un amplio horizonte de educación y cultura. Muchedumbres de brazos que permanecían inactivos, devorados por la miseria, se incorporan ya al trabajo y procuran el bienestar de gran número de hogares pobres.

LA CAUSA DE MANANA

En el cuartel se verá mañana por la mañana la revisión de la causa sobre los 31 procesados de Elche que se hará la semana última. En esta revisión actuará nuevo Jurado

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS Se cura los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.
De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

pública, contra el Madrid de la mañana gloriosa del 20 de julio, el Madrid de grandes heroísmos populares que ha batido ya el enemigo en combate histórico, arremeten la furia desmanada del fascismo y las tropas mercenarias. Los fasciosos saben lo que representan para ellos la conquista de nuestra gran ciudad. Nosotros también lo sabemos, por esto debemos coordinarlo todo en su defensa.

En Madrid debe generarse la gran contraofensiva victoriosa que aniquilará totalmente la sublevación de los generales traidores. La capital de la República debe ser el vivero del invencible ejército de la victoria. De aquí, de nuestro gloriosa capital debe partir, como hace dos meses, el aliento de lucha y de triunfo que libre a todo el país de la opresión fascista. Todas las fuerzas republicanas y antifascistas de España, todo el pueblo español, los catalanes, los vascos, los gallegos, los valencianos, los andaluces, cuanto hay de honrado y progresivo en la República tiene que participar en la defensa de Madrid, porque el aplastamiento del enemigo en la capital de la República, en la ciudad que significa con mayor vejez, significaría la liberación total de España.

Contra la impetuosa acometida del enemigo, el pueblo de Madrid, el mismo pueblo de las grandes jornadas históricas, desarrollará — está seguro el Gobierno — la cuantiosa riqueza de iniciativas que le ha dado siempre inagotables recursos de la defensa y el ataque. Pero no debemos encomendarnos a la inspiración del momento, es preciso planificar y organizar la defensa, prever todas las posibilidades, para que nada pueda sorprendernos. Convertir nuestra ciudad en una fortaleza inexpugnable, contra la cual se estrelle para siempre la ambición desmandada y traidora del fascismo.

El Gobierno sabe bien que nuestras fuerzas han asestado ya y seguirán asestando golpes tremendos al enemigo. Sabe que el heroísmo de los soldados leales y combatientes del pueblo ha levantado una muralla poderosa en el camino de los fasciosos y que la apetencia desenfrenada de los fascistas por nuestro Madrid está recibiendo el castigo que merece. Pero nuestras provisiones no pueden amularse, ni aún en el caso de que todos los peligros hayan desaparecido. Madrid necesita estar preparado, y firme y seguro contra cualquier emergencia, aunque ésta sea la más remota y en algún momento la más inverosímil.

El Gobierno de la República tiene la seguridad de que hoy, más que nunca, contará con el apoyo entusiasta, generoso y activo de todas las fuerzas republicanas y antifascistas. Todos estamos defendiendo con la libertad del pueblo la integridad de la Patria y nuestra dignidad de pueblo libre. Hoy, para vencer al enemigo, el Gobierno reclama la más resuelta y enérgica asistencia de todos. La guerra es dura y el enemigo cuenta con recursos considerables que les ha proporcionado la ayuda extranjera, ayuda contra la cual nuestra representación diplomática que preside el ministro de Estado, ha hecho oír ya la voz de nuestro derecho y ha reclamado la efectiva solidaridad de todos los países que suscribieron el solemne pacto de la Sociedad de Naciones.

A pesar de todas las dificultades, nuestro heroico pueblo ha impedido hasta hoy el paso de los traidores. Pero para dar mayor eficacia a nuestra lucha, debe establecerse una rígida coordinación de todas las fuerzas combativas, observarse una absoluta obediencia a los mandos y someterse a la verdadera disciplina de guerra. Es preciso practicar la más estrecha vigilancia frente al enemigo emboscado y contra el proceder de las más firmes decepciones. Esto lo exige la necesidad de la guerra y el deber de todos los republicanos y antifascistas. Tenemos hoy que hacernos dignos de los que derraman su sangre por la seguridad de España. La asistencia organizada y disciplinada de cuantos defienden la misma causa será el más poderoso factor de la victoria. Organizada y disciplinadamente asistidas nuestras armas, irán al triunfo en todos los frentes, como ocurre ya en muchos de ellos y muy pronto dominarán la infame traición que ha llenado de sangre la tierra de España, podrá aplazarse dentro de la República democrática las líneas fundamentales del bienestar y la felicidad del pueblo que no ha escatimado sangre ni sacrificio en defensa de sus

LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO EN PORTUGAL

Los militares sublevados contra la dictadura portuguesa ocupan los principales centros ferroviarios

Lisboa está completamente incomunicada con las regiones del Norte. — Embrancamiento y Abrantes se hallan en poder de las fuerzas que luchan para aniquilar el fascismo portugués

DETALLES SOBRE EL DESARROLLO DE LA SITUACION

Londres, (telégrafo). — A pesar de la rigurosa censura que en todas las comunicaciones con el extranjero ha establecido el Gobierno de Oliveira Salazar, de fuente fidedigna han podido recibirse en Londres, los siguientes detalles sobre el desarrollo de la sublevación militar, secundada firmemente por todas las organizaciones obreras:

El movimiento iniciado en Lisboa se corrió rápidamente, en los primeros días, hacia el Norte, a lo largo del río Tago, ocupando las fuerzas sublevadas la importante población de Santarém, a unos 70 kilómetros de Lisboa, verdadero foco de los elementos reaccionarios, que habían organizado en dicha ciudad un centro de cohesión fascista, aprovechándose de que en dicha localidad, situada en el centro de una región eminentemente agrícola, los elementos obreros organizados eran muy escasos.

Una vez dueños los militares republicanos de este punto de tanta importancia, han conseguido realizar un movimiento de gran trascendencia estratégica, que les ha permitido cortar las comunicaciones ferroviarias de Lisboa con todo el norte de Portugal.

libertades y ante cuyo heroísmo se postran hoy la emocionada admiración del mundo entero.

Desde Cerro Muriano

Los soldados alicantinos que están defendiendo a la República por tierras andaluzas, guardan para su «terreta» el mejor recuerdo. Nuestro capitán don José Rodríguez Sánchez, aunque andaluz, es un alicantino más y fraterniza con nosotros dando constantemente pruebas de su acendrado republicanismo y espíritu democrático.

Los oficiales y suboficiales atienden y cuidan a los soldados procurando que nada les falte, lo que hace que los valientes soldados, acuatantes victoriosos en Puente Mocho y Cerro Muriano tengan la más absoluta confianza en sus mandos seguros de que con ellos forjarán una gran victoria y conseguirán su máxima aspiración: la conquista de Córdoba y la derrota del fascismo.

La llegada de la prensa produce gran alegría y alborozo en todos. Para los alicantinos es motivo de júbilo cuando el capitán nos deja «EL LUCHADOR que todos los días se recibe. Entonces acude a nuestra mente el recuerdo de Alicante, desfilan en constante tropel, con inusitada rapidez la Explanada y la Rambla, a nuestros oídos llega la alegre y cascabelera risa de nuestras bellas paisanas, y allí a lo lejos, con melódico sin igual nos embriagamos recordando la música juguetona del pasodoble de «Les Fuqueros».

Nada cansa a los valientes del regimiento número 11 con moral elevadísima y seguros en el triunfo, quizá no lejano, esperan ansiosos la orden para avanzar sobre Córdoba, quieren volver a Alicante pero es su mayor deseo regresar cubiertos de gloria y sobre todo contribuir con el máximo esfuerzo a la liberación de los hermanos oprimidos por la barbarie fasciosa.

Por la República, por España y por Alicante, los soldados del 11, siemen el firme y decidido propósito de seguir hasta el fin, el «No pasarán» es su lema.

De vez en cuando, el recuerdo del teniente don Germán Núñez, muerto gloriosamente en el combate de Cerro

Las fuerzas sublevadas han ocupado el «Embrancamiento», punto de bifurcación del ferrocarril de Lisboa a Coimbra y a Castelo Branco, ocupando después, hacia el Este, la ciudad de Abrantes, de donde sale el ramal del ferrocarril hacia Eivas, situada en la frontera portuguesa a la altura de Badajoz, con lo que quedarán cortadas las «expediciones sanitarias» que el Gobierno portugués envía a los fasciosos españoles.

Los militares sublevados contra la dictadura son dueños, pues, de las principales comunicaciones ferroviarias de Portugal. El Gobierno ha desmentido con insistencia que la ciudad de Coimbra haya caído en poder de los sublevados. La realidad es que dicha ciudad se halla ahora completamente aislada de Lisboa, y que su situación se hace insostenible.

El movimiento iniciado por los militares tiene carácter político. Su objetivo es el derribo de la dictadura de Oliveira Salazar. Como se sabe, este movimiento ha sido secundado por la organizaciones obreras, y se confirma que se ha llegado ya a una completa inteligencia entre los elementos militares y obreros para hacer triunfar el vasto plan revolucionario.

Muriano, empaña nuestra alegría y en los ojos de cada soldado se ve el ansia de vengar la muerte del teniente Germán, como cariñosamente se le llamaba.

Ante su recuerdo, yo que viví muchas horas de trabajo y que junto a él pasé las últimas de su vida, hago mío el deseo noble y justo de sus soldados.

Cerro Muriano 26 de Septiembre de 1936.

JOAQUIN GARCIA
Sargento del Regimiento 11
¡Viva la República!

EL SOLDADO VOLUNTARIO SIRVE A LA PATRIA, A LA LIBERTAD Y AL DEBER.
EL SOLDADO VOLUNTARIO DEFIENDE EL HOGAR DE TODOS, LA SEGURIDAD DE TODOS, EL IDEAL DE TODOS.

El nuevo Consejo de la Generalidad

- Defensa. — Teniente Coronel Sandino (Independiente técnico).
- Justicia. — Andrés Nin (P. O. U. M.)
- Finanzas. — José Terrade (Esquerda R. C.).
- Cultura. — Ventura Gassol (Esquerda R. C.)
- Seguridad Interior. — Artemio Agaa dé (E. R. C.)
- Economía. — Juan P. Fábregas (Con federación N. T.)
- Abastecimientos. — Juan J. Doménech (C. N. T.)
- Sanidad y Asistencia Social. — Antonio García Birlán (C. N. T.)
- Servicios Públicos. — Juan Comoreira (P. S. U. C.)
- Trabajo y Obros Públicas. — Miguel Valdés (P. S. U. C.)
- Agricultura. — José Calvet (Unió de Rabassaires).
- Consejero sin cartera. — Rafael Olosas (Acció Catalana).
- La U. G. T. se sienta representada por el Partido Socialista Unificado.
- El Presidente de la Generalidad delega las funciones ejecutivas en el señor Terradellas, Consejero de Finanzas.

Lea EL LUCHADOR

Información general de toda España

FUNCION BENEFICA

Madrid, (teléfono). — Esta tarde, organizado por Izquierda Republicana, se celebrará en el teatro Maravillas una velada teatral a beneficio de las milicias.

Se repondrá la magnífica obra «El cuartel de la Montaña». Al festival han prestado su colaboración las primeras figuras de nuestra escena.

UN LLAMAMIENTO

Madrid, (teléfono). — El batallón Alpino ha realizado un llamamiento a todos los esquiadores, montañeros y deportistas para que vayan a engrasar sus filas.

Este batallón como su nombre indica actuará en las regiones más elevadas de la península.

EN EL FRENTESUR SE HAN REALIZADO POR NUESTRA AVIACION EFICACES BOMBARDEOS

Madrid, (teléfono). — En el frente Sur, ha sido el día de hoy de casi absoluta tranquilidad.

Las fuerzas aéreas de este frente han realizado frecuentes vuelos de reconocimiento sobre las líneas enemigas.

Tres aviones se han lanzado con gran arrojo sobre las posiciones enemigas y las han bombardeado causando gran número de bajas a los rebeldes.

DESTACADA VICTORIA DE LAS FUERZAS LEALES

Madrid, (teléfono). — Las fuerzas de la República han sostenido un violento combate esta mañana en Estrecho Quinto, las fuerzas han sido repelidas después de causárselos un gran número de bajas. En Tiez las vanguardias enemigas han sido arrolladas por nuestros soldados que se han lanzado sobre ellas a la bayoneta.

Una compañía de soldados que se hallaba bajo la opresión de las filas fascistas, han logrado aprovechar un momento de descuido y se han pasado a los leales con todo el armamento. La aviación actúa en todo el frente con gran eficacia.

UNA BRILLANTE OFENSIVA DE NUESTRAS FUERZAS EN VIZCAYA

Madrid, (teléfono). — Las fuerzas leales que tan brillantemente están operando sobre Vizcaya han realizado una gran ofensiva después de un duro castigo de la aviación y artillería.

Los fasciosos no han tenido más remedio que replegarse hacia Alava ante el empuje de nuestras fuerzas.

Un batallón leal ha asaltado a la bayoneta, heroicamente una posición de los fasciosos de la que se han apoderado después de causar gran número de bajas a los rebeldes que la defendían. Los leales se apoderaron de cuatro ametralladoras y de gran número de fusiles.

PRORROGA

Madrid, (teléfono). — Hasta el día

EXITOS DE LOS LEALES EN LA SIERRA

Madrid, (teléfono). — En el frente de la Sierra reina la tranquilidad. No se ha realizado ninguna operación de importancia en el día de hoy.

En la carretera de la Cañana, cerca del pueblo del mismo nombre, se ha rechazado un ataque del enemigo.

A las diez de esta mañana se atacaba por nuestras fuerzas Barrogas. La impresión de este sector es excelente.

Los cañones facciosos atacaban las Nayas y San Bartolomé. Un intento de ataque de la infantería facciosa sobre nuestras líneas ha sido rechazado brillantemente por las fuerzas leales, que con arrojo sin igual han perseguido finalizado el ataque a los facciosos y les han causado un gran número de bajas.

UNA VIBRANTE ALOCUCION DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha hablado por la radio a las tres y media de esta tarde diciendo:

Que han corrido muchos bulos acerca de la huida del Gobierno de Madrid, cosa que es absolutamente falso. El gobierno sigue realizando sus reuniones y todos los ministros están en su puesto. El enemigo, sigue diciendo, tiene dos caras una la de los frentes de batalla y otra en la retaguardia, preguntando unas veces, la noticia falsa que quieren propalar o comentándola en las mesas de los cafés y en la calle para atacar en la retaguardia a la República.

El gobierno está en Madrid excepto algunos ministros que han salido por unas horas para decir a los ciudadanos a los camaradas de las provincias que es preciso la defensa de Madrid por todos los frentes, no porque el enemigo esté tan cerca de Madrid como fuera de desear por los enemigos de la República, sino porque atacando vigorosamente por todos los frentes los facciosos jamás podrán conseguir su objeto.

Terminó diciendo que Madrid es inexpugnable.

ENTRE LOS AVIADORES FACCIOSOS DEL TRIMOTOR DERRIBADO EN TOLEDO ESTABA EL TENIENTE RUIZ DE ALDA

Madrid, (teléfono). — Los aviadores facciosos que ocupaban el trimotor que fué derribado por nuestros cazas en las proximidades de Toledo eran el teniente Ruiz de Alda, hermano del capitán del mismo apellido y uno de los fundadores del odioso fascismo en España; Gonzalo Victoria, César Ledesma, hermano de otro de los fundadores del fascismo Aguilár, y el telegrafista San Juan. El único que resultó con vida fue el telegrafista San Juan, que fué conducido a Toledo. Se mostraba muy abatido y se echó a llo-

rar.

LAS TROPAS LEALES OCUPAN UNA IMPORTANTE POSICION ESTRATEGICA EN ASTURIAS

Madrid, (teléfono). — El día de ayer fué favorabilísimo para nuestras tropas, que se adueñaron de Sierra Sollera, de un valor estratégico extraordinario. La situación en toda la provincia es inmejorable, y a estas horas se están poniendo en juego todos los recursos de que se dispone, obteniéndose resultados sorprendentes.

UN GRAN EXITO DE LA COLUMNA URIBARRI

Madrid, (teléfono). — En el sector del Tajo nuestras fuerzas combatieron con un ímpetu y empuje extraordinarios. Fueron las Milicias gallegas las que iniciaron la ofensiva con un empuje arrollador. Las tropas leales se apoderaron de cuatro cañones, catorce camiones y haciéndose prisioneros a más de ciento cincuenta regulares. La columna que manda el capitán Urbarrí llegó hasta las cercanías de Naval Moral de la Mata.

CORRE PELIGRO LA ALHAMBRA GRANADINA

Madrid, (teléfono). — En el frente de Oviedo las noticias son favorabilísimas en todos los sentidos. La Radio de Oviedo ya no puede comunicarse con ninguna emisora facciosa, a las que pide constantemente auxilio. En los otros frentes, sobre todo en el sur, puede decirse que los rebeldes, especialmente en Granada, el enemigo arriera en su furia destructiva. Ha establecido baterías en la Alhambra, cuyos efectos destrozarán el Palacio. Si éste queda deshecho no habrá que achacarlo a nuestra artillería, sino a la actuación de los facciosos, pues la endeble construcción de la Alhambra no podrá resistir la trepidación de los cañonazos.

UN AVANCE DE LAS TROPAS REPUBLICANAS EN EL SECTOR DE GRANADA

Andújar, (teléfono). — Amplio noticias relacionadas con el avance de nuestras fuerzas a un importante punto del frente granadino. El avance de los leales comenzó en las primeras horas de la mañana.

Las ametralladoras rebeldes hicieron una fuerte defensa, por considerarse al aludido pueblo de gran eficacia estratégica. Allí tenían concentrados los facciosos muchos combatientes. A mediodía apareció un avión faccioso, hostilizando el ataque de nuestras fuerzas; pero pronto se vieron llegar tres aviones nuestros, que pusieron en fuga al enemigo y bombardearon el pueblo de ferencia. Nuestras fuerzas prosiguieron su avance con gran ímpetu, logrando entrar en el pueblo y poner en fuga los restos de los grupos rebeldes, habiéndoseles ocasionado más de un centenar de bajas, mientras de nuestra parte sólo tuvimos dos y muy pocos heridos. Entre los prisioneros facciosos que cogimos figuran un sargento de Regulares moro, otro del Tercio y un suboficial de Regulares, cordobés. Se ha elogiado mucho el heroísmo de los marinos, que tomaron por

asalto una importante posición.

La aviación leal ha bombardeado también el cuartel general rebelde.

¡ATENCIÓN!

AL PUEBLO DE ALICANTE

Pudiendo tener el Gobierno de la República necesidad de emplear el oro de que disponga el pueblo español, este Gobierno Civil, ha dispuesto que en el plazo de 15 días todo ciudadano entregue en la Oficina, que para este efecto se ha montado en este Gobierno Civil, todo el oro de que disponga, tanto en monedas, como en alhajas. Esta entrega se hará mediante recibo que se entregará al interesado, por si pasadas las actuales circunstancias el Gobierno ha tenido necesidad de disponer de esta reserva de oro, devolverlo a los interesados.

La Comisión de Orden Público de este Gobierno Civil, advierte que pasados estos 15 días se procederá a efectuar registros domiciliarios para comprobar si se ha cumplido esta disposición, imponiendo fuertes sanciones a los ciudadanos a quienes se encuentre oro, sin haberlo declarado.

Las horas de oficina serán de 10 y media a 14 y de 16 y media a 19 horas.

La Comisión de Orden Público

De la Fiesta brava

AYER EN ALICANTE

Organizado por la Casa de la República y a beneficio del Socorro Rojo Internacional se celebró ayer el anunciado festival en el que se lidiaron cinco becerros de la ganadería del Frente Popular (antes Flores). El factor público no andó escaso sin ser un lleno, la plaza presentaba un buen aspecto.

Los becerros fueron ideales de bravura y nobleza.

Juan Huesca, Luis Martínez, Miguel Moneris, Juan Caturba y Vicente Morant estuvieron hechos unos héroes con los becerros toda clase de suertes conocidas y desconocidas.

En el último se tiró al ruedo un chiquillo con una muleta, y que dió arte pondría en los cuatro o cinco muletas que dió que Vicente Barrera le cedió su capote y pidió permiso para que el chaval torcara.

A requerimientos del público Barrera tuvo que coger la muleta y en el poco tiempo que la tuvo en las manos dió un curso de toreo pues el becerro se venía por el pitón izquierdo y Vicente con un dominio como el suyo supo quitarle el defecto y cuando el animal estaba en perfectas condiciones le dió los trastos a Manolito Gómiz (que así se llama el espontáneo) y este se encargó de pasaportar al becerro.

Muy bien llevada la lidia por Barrera y Martíncho.

Nos llamó la atención por lo bien presentado el servicio de mulillas de Manolo Serrano, así como el chaval Manolito Serrano que recogió la llave con un estilo que solo con un maestro como su padre se puede tener.

Al finalizar el festival los organizadores reunieron junto a sí en la Casa de la República al excelente torero camarada Vicente Barrera, que fué agasajado cordialmente.

Grandes Almacenes «El Águila»

SOCIEDAD OBRERA
C. N. T.
ALTAMIRA 2 ALICANTE

TRABAJADORES: En estos Almacenes obtendréis el máximo beneficio. Visitad nuestros escaparates y os convencereis. Grandes rebajas de precio en nuestros artículos.

¡Precios inverosímiles en Zapatería!

Comprad en estos Almacenes y consolidareis la obra de socialización colectiva

Ropas y Artículos confeccionados de todas clases. Sastrería a medida.—SECCIONES: Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Zapatería, Sombrerería, Paraguas, Abanicos, Artículos de viaje, Perfumería, Bisutería, Juguetes etc...

Lea Vd.
El Luchador

BRILLANTE PARA METALES

Amor

PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI

MADRID

Anís y Coñac Salas

Arte y artistas

LUIS ALTOLAGUIRRE
Ha muerto, el pasado sábado, el empresario de Alicante. Siempre hemos tenido a Luis Altolaguirre como el primer empresario de Alicante. Este hombre, dedicado, por afición, desde muy joven a este menester de empresario, dedicó todos sus afanes a tareas teatrales, y a su afición desmedida, debemos en Alicante haber conocido espectáculos que se hubieran hecho posibles, si, como decía Altolaguirre, no fuese la P. L. C. su novia.

La obra rusa, de grata memoria, aún siendo un negocio ruinoso—todos sabemos como respondió la gente rica a este espectáculo de arte—aún sabiendo él que perdería dinero, quiso que Alicante conociese a tan grandes artistas. Otra temporada desastrosa para la empresa, sabedor de lo que le ocurriría, fué la de ópera de la compañía Pordomingo, cuya temporada con entradas ridiculas, no se interrumpió y llegó a su fin.

Luis Altolaguirre, como empresario, fué un caso de resistencia heroica, dado enteramente a su afición. No importa otras modalidades temperamentales, y justo es reconocer que como empresario fué sincero y dinámico, dispuesto a traer a Alicante todo lo nuevo. Testimoniamos a su socio Luis Palomares nuestro pésame, porque ha perdido el alma de la empresa y un gran amigo.

PRINCIPAL

«TIERRA BAJA»
El sábado, la compañía de Andrés Guarinos, y la primera actriz Pepita Mira, representó en el Principal, a beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, la obra de Gumerá, «Tierra Baja», a plena satisfacción del público que llenó el local. «Dos paradises, una aguleta», de Barchino, fué la pieza dicha con fin de fiestas.

El público aplaudió a todos los intérpretes de ambas obras y salió satisfecho de la velada.
ZARZUELA EN EL PRINCIPAL
Ayer, tarde y noche, la compañía de Jaime Olmos y el maestro Fernando Pérez, en funciones a beneficio de las Milicias comunistas, interpretó «El cantar del arriero», «La Alcazaba» y «Las Corsarias», en cuyo cometido las tiple María Martínez, y Luisa Samper, Paco Neryomeu, Pascual Latorre, etc., etc. lucieron su entusiasmo y arte, logrando grandes ovaciones del numeroso público que llenaba el local.

El exceso de original, acumulado hoy, nos impide dedicar más espacio a estos menesteres artísticos, pero haciendo constar los grandes éxitos obtenidos por cuantos intervinieron en las funciones organizadas.
MONUMENTAL
También el sábado en la noche, y en función benéfica por las Milicias, actuó una agrupación de artistas locales, representando la obra «La canción del Treball», que dijeron Lolita Millá, Eduarda Torá, y Asunción Antón, y Paco Hernández, Angel Mas, Paco Lozano, Paco Cremades, y como fin de fiesta, Pepito Mas, con sus recitales.

Todos fueron ruidosamente aplaudidos por el público que llenó el teatro.
TEATRO F. TABAQUERA
Organizada por la Federación Tabaquera Alicantina se ha celebrado, ayer tarde, en su teatro social, una gran función benéfica por la Compañía de Agustín Segura y Pepe Solves, con las actrices Angelita Nadal e Isabelita López.

Se representó «Terra fangosa» y «Quejo Chufeta», cuyo desarrollo constituyó un señalado triunfo para todos los artistas.
Como fin de fiesta la monísima Lorenita, dijo las emotivas canciones, originales de su madre la artista Luisa de Lorena. Tan diminuta y monísima actriz, fué celebradísima y obtuvo enormes ovaciones.

Lea EL LUCHADOR

Orihuela

UN MITIN SOCIALISTA
En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin socialista al que asistieron numerosos trabajadores haciendo el punto de hacerse imposible el acceso a lo que fué Palacio Arzobispal. El acto lo presidió José Alonso, interiniendo en el mismo José Irlas, Augusto Pescador, Pascual Soriano y Antonio Cubí.

Casi todos los oradores aludieron al momento actual y a la verdadera misión de la retaguardia.
UN ABOGADO
En el río Segura ha aparecido flotando el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado.
ESPECTACULOS A FAVOR DE LAS MILICIAS
Durante la pasada semana se han celebrado 2 espectáculos en el Teatro Circo a favor de las Milicias y el Socorro Rojo Internacional.

El martes la Agrupación Lírica oriolana interpretó magistralmente las zarzuelas «La nieta de su Abuelo» y «Los Claveles» y el viernes actuó la troupe de canto jondo en la que figura «El Niño Marchenax».
El éxito de taquilla fué algo extraordinario.
EL MITIN COMUNISTA DE AYER
A las diez horas del domingo, se celebró un mitin comunista en el Teatro Circo, en el que intervinieron Vice-ent Alcalde y José Guardiola.

NOTICIAS DE NUESTRAS MILICIAS
Para conocimiento general y contra lo que se afirma hacemos público que el camarada Pedro Martínez que figura en las Milicias oriolanas, nos anuncia que todos gozan de la más perfecta salud y que forman puesto de la columna que manda el comandante Perea que opera en Canencia (Madrid).

LA NOVILLADA DE AYER
Organizada por el Frente Popular a beneficio de las Milicias se celebró ayer una novillada en la que se lidiaron seis magníficos ejemplares de una acreditada ganadería de El Escorial (Madrid).
En el último cornúpeto actuó la banda cívica alicantina «Los Claveles».
El éxito del espectáculo fué extraordinario.
EL CORRESPONSAL

DOCTOR
Roque Ruiz Olmos
Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania)
CORAZON Y PULMONES, RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5

Movimiento del Puerto
LLEGADOS
Domingo 27 — ARTZA MENDI, español, de Valencia, con carga general, de GUARDIOLA.
MONTE TORO, español, de Málaga, Almería y Cartagena con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
DESPACHADOS
ARTZA MENDI, español, para Bilbao, de GUARDIOLA.
LLEGADAS
Lunes 28. — AATLE JARL, noruego, de Valencia con carga en tránsito, de BAQUERA KUSCHE.
DESPACHADOS
AAKRE, noruego, para San Felix de Guixos y New York, con carga general, de RAVELLO.
AATLE JARL, noruego, para Málaga y Londres con carga general y granadas, de BAQUERA KUSCHE.
MONTE TORO, español, para Cartagena y Málaga con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Sindicato Profesional de la Arquitectura e Ingeniería (U. G. T.)

En la asamblea celebrada en la tarde del sábado en el local de la Unión General de Trabajadores, quedó constituido el Sindicato provincial de la Arquitectura e Ingeniería.
Lo integran de momento mas de sesenta profesionales de los distintos ramos: Arquitectura, Obras públicas, Agricultura, Electricidad, Topografía... y es de suponer que siga engrosando rápidamente. En él tienen cabida los arquitectos, ingenieros, ayudantes, peritos, topógrafos, aparejadores, delineantes, sobrestantes, etc., y aún los profesionales auxiliares sin título, siempre que no les pongan el veto sus similares titulados.

La comisión ejecutiva ha quedado integrada por los señores Sena, ingeniero; López, arquitecto; ChápuLi, perito; Manrique, delineante; Caturia, topógrafo; Ribelles, aparejador; Moja, ingeniero; y López, perito.
Hombres a la moderna, izquierdistas, han de llevar a cabo una labor ardua y provechosa para la prosperidad de la provincia y muy singularmente de los trabajadores de todas las actividades.
Así lo deseamos y esperamos, congratulándonos de ver lleno un vacío que se venía sintiendo.

Asociación Popular de Inquilinos
AVISO IMPORTANTE
Esta Asociación, pone en conocimiento, de todos los propietarios, que a tomado el siguiente acuerdo.
1.º Antes de alquilar las viviendas que tengas disponibles deberá ponerlo en conocimiento de esta Asociación.
2.º Se considerará nulo todo contrato extendido a partir de hoy, que no esté controlado por nosotros.
Alicante—26—Septiembre 1936.
LA DIRECTIVA

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Montepío Mercantil
ALICANTE
Para remediar en lo posible la carencia de ropas de invierno en los frentes, el Montepío Mercantil invita a todos sus socios para que con sus familiares femeninos pasen a recoger por su domicilio social, Pl. y Margal 15, de 7 y media a 9 noche, prendas para su confección.
Dada la buena voluntad que anima a todos los socios y familias, consideramos inútil hacer resaltar la urgente necesidad de que acudan con la mayor premura a este llamamiento.

Colegio Politécnico «Minerva»
Fundado el año 1870, con el nombre de San José
Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.
Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde
Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Mílego, Director del Colegio. — Avenida de Ramón y Cajal, número 6. — Alicante. — Teléfono 2152.

Automovilistas
USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»
A 0,91 LITRO
De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Raúl Soto ChápuLi
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425
ALICANTE

París - Elegant
Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí
Directora: Doña María J. Durá
Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.
Figurines Gran Novedad; Última Moda de París
Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.
Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee
Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida
NOTA: No confundirse, Bñiler número 9 (Frente Droguería Reig)

DEPORTIVAS

Torneo local pro Milicias Populares Antifascistas
COPA ANDRES MARTIN
En el campo de La Florida dió ayer comienzo, el Torneo organizado por la Federación Cultural Deportiva Obrera, a beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, obteniéndose los resultados técnicos que a continuación se citan.
F. C. SANTACRUZ, 2;
C. D. EUROPA, 4
A las nueve de la mañana jugaron el F. C. Santacruz y el C. D. Europa.
El Santacruz llegó a tener un precio, so 2 a 1 a su favor pero los del Europa jugaron mejor y con más ánimos y al final de la lucha se anotaron la victoria que les permite seguir adelante en el Torneo.

Los goles del Santacruz fueron obra de Pola y Sandoval. Y los del Europa de Cervera (2), Gorgé y Arques.
C. D. FLORIDA, 1; C. D. ESPAÑOL, 7
A continuación jugaron el C. D. Florida y el C. D. Español.
El partido comenzó muy igualado y al terminar el primer tiempo con 1 a 0 favorable al equipo floridano hacia suponer que la victoria a conseguir por cualquiera de los contendientes no podría ser muy elevada. Y sin embargo en media hora consiguieron los del Español «hacerle» nada más que un «esiete» y enviar a la cuneta a su contrincante.

El goal del Florida lo logró Ulloa. Y los 7 del Español fueron conseguidos por Zurdo (2), Levía, Llorca, Barrial, Hernández y un propio defensa del Florida el otro.
Dirigido el encuentro el aficionado J. Campillo.
C. D. LOS ANGELES, 1;
GIMNASTICO ALICANTINO, 4
A las 4 de la tarde y en el mismo campo jugaron el C. D. Los Angeles y el Gimnástico Alicantino.

Los goals del Gimnástico fueron conseguidos por Melchor, Marques, Tormo y Sirvent. Y el de Los Angeles, por Lillo I.
Colegio Regional de Arbitros Murcianos
COMARCAL DE ALICANTE
Ayer celebró sesión oficial este Colegio asistiendo la mayoría de sus componentes, incluso los colegiados villenenses, Varez y Marín que se trasladaron desde el citado pueblo a nuestra capital con el expresado objeto.

La citada reunión se celebró bajo la Presidencia del compañero Manuel Vileras, y en la misma se acordaron puntos de verdadera importancia de los que entresacamos los siguientes:
Socializar el Colegio en todos los aspectos; con respecto a la cuestión del cobro de arbitrajes se llegó a la conclusión —con objeto de suprimir las supremacías que no deben existir en el actual Régimen democrático— de que todos los derechos vayan a un fondo común, para repartir por partes iguales al término de cada mes, entre todos los colegiados.

También se acordó, admitir la solicitud del árbitro regional, Rafael Llopis, en el Colegio Comarcal Alicantino.
Así mismo se procedió a la lista de arbitrajes, con motivo de actuar ya en las líneas, el próximo domingo, fecha en que dá comienzo el Campeonato Superregional Valencia-Murcia. A tal efecto, y por unanimidad acordóse incluir en las mismas, al compañero Rafael Bernabeu que se halla ausente en el frente de combate, defendiendo con tesón los postulados de la República democrática.

Y finalmente se anticipó la idea de organizar un Torneo local entre Clubs federados o no, a beneficio de las Guarderías Infantiles.
Se acordó invitar a todos los Clubs que deseen intervenir en dicho Torneo, a una asamblea que se celebrará mañana martes a las 7 de la tarde en el local del Hércules, galantemente cedido por sus dirigentes.
Se hicieron votos por la prosperidad del Colegio Comarcal Alicantino de Arbitros Alicantinos y se levantó la reunión en medio del mayor entusiasmo y camaradería.
AVISO
Se invita a todos los Clubs alicantinos, a una Asamblea que tendrá lugar en el local del Hércules, mañana martes a las 7 de la tarde, con objeto de tratar de la organización de un Torneo pro Guarderías-Infantiles.

Pueden tomar parte en el mismo todo los equipos que lo soliciten, estén o no federados, siempre que se ajusten a las normas que se indiquen.
Los Delegados de las Sociedades que concurren a dicha Asamblea, han de asistir con plenos poderes, mediante identificación de la Sociedad respectiva, en carta firmada por el Presidente y avalada con el sello del Club.
Por el Colegio Comarcal, Jerónimo Pérez, Secretario.
Si quiere ser bien afeitado, indíquela a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara», pues su cara estará al emplear esta crema fuera de todo contagio.
Peluqueros: emplea la cremoliva de «Tazara» y adquiriréis mayor número de clientes.
De Venta en Droguería de «MANOLO», Plaza de Hernán Cortés, 1: Torrijos, 19. Teléfono. 1664. ALICANTE.

Comisaría Civil de la Base de Murcia
EJERCITO VOLUNTARIO SECRETARIA GENERAL
En la Comisaría Civil de Ejército Voluntario de la Base de Murcia que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se está recibiendo continuas—y en cantidad numerosa—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicha Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario.

El día veintinueve del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen, y organizando por esta Comisaría Civil. Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número cinco correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.
Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre al fascismo, no se hará esperar mucho.
Todos los comprendidos en la edad, deben ingresar en el Ejército Voluntario.
Todo por la República democrática. Viva la República. Viva el Gobierno de la República. El Comisario-Secretario General, Antonio Cañizares.

Lea Vd. El Luchador

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes de la Industria y del Comercio (U. G. T.)

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las Milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este aspecto abre Concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel, pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a la libre elección de los mismos quienes hagan oferta. Fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que componga el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones técnicas precios y plazos de entrega acompañando tres modelos de cada prenda para someterlas a las comprobaciones experimentos y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de Compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas selladas y lacradas que no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de Octubre próximo a presencia de todos los que hubieran presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto. La Junta el mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la superioridad el derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan; o rechazándolas sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes después de los estudios que se estimen convenientes así como de adoptar las medidas que tienda a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriban en las oficinas de la Junta de compras del Ministerio de la Guerra todos los días hasta las trece horas del día treinta del actual. No se devolverá ninguno de los modelos presentados salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serie de adjudicación el decreto del dos del corriente mes «Gacetas número 247 estarán exentas del pago del impuesto de derechos reales. Alicante 21 de Septiembre de 1936. Por la Comisión Provincial de Abastos.

La Junta Compras Material Ministerio Guerra necesita adquirir muy urgentemente las prendas y efectos que se detallan, rogándole gestione hagan ofertas sobre todo en prendas de abrigo de todas clases y de los efectos de equipos y vestuario que después se mencionan: trescientos mil pares de alpargatas, setenta mil bolsas costadas, treinta mil pares borceguies, diez mil correajes de pistola, setenta mil correajes de Infantería, treinta mil cucharas, sesenta mil cantimploras, ciento veinte mil camisas, ciento veinte mil canchales, cincuenta mil gorros kaki, veinte mil gorros azules, cincuenta mil jarrillos, treinta mil somieres con tranquilos, cuarenta mil mortales de espalda, diez mil mortales de cuero para pari, cuarenta mil platos, sesenta mil porta fusiles de cuero o lona, tresciento mil pañuelos, trescientas mil toallas, treinta mil tenedores, cuarenta mil tenedores, tres mil pares de leguis, treinta mil telas de cabeza, doscientas treinta mil sábanas, ciento veinte mil fundas de cabeza, treinta mil jergones, colchonetas, veinte mil jergones, doscientas paelleras, doscientas ollas, cuatrocientos barreñas de distribución, doscientos cazos de distribución, cien sartenes grandes, cincuenta cazos piqueños, cincuenta aceteras de dos litros, cien tablas para partir carne, cien hachas, cien cuchillos de cocina, cien hachas para partir leña, tres mil seiscientos paños de cocina, tres doscientos delantales de cocina, treinta zafas de cuarenta litros, ciento veinte cubos de zinc, diez juegos reducidos de carnizar, veinte juegos reducidos de útiles de distribución, sesenta mil guetras kaki, sesenta mil pantalones kaki para fuerzas a pie, y tres mil pantalones kaki para fuerzas montadas.

«TERRA BAJA»
El sábado, la compañía de Andrés Guarinos, y la primera actriz Pepita Mira, representó en el Principal, a beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, la obra de Gumerá, «Tierra Baja», a plena satisfacción del público que llenó el local. «Dos paradises, una aguleta», de Barchino, fué la pieza dicha con fin de fiestas.

El público aplaudió a todos los intérpretes de ambas obras y salió satisfecho de la velada.
ZARZUELA EN EL PRINCIPAL
Ayer, tarde y noche, la compañía de Jaime Olmos y el maestro Fernando Pérez, en funciones a beneficio de las Milicias comunistas, interpretó «El cantar del arriero», «La Alcazaba» y «Las Corsarias», en cuyo cometido las tiple María Martínez, y Luisa Samper, Paco Neryomeu, Pascual Latorre, etc., etc. lucieron su entusiasmo y arte, logrando grandes ovaciones del numeroso público que llenaba el local.

Lea EL LUCHADOR

París - Elegant
Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí
Directora: Doña María J. Durá
Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.
Figurines Gran Novedad; Última Moda de París
Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.
Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee
Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida
NOTA: No confundirse, Bñiler número 9 (Frente Droguería Reig)

Automovilistas
USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»
A 0,91 LITRO
De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Raúl Soto ChápuLi
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425
ALICANTE

París - Elegant
Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí
Directora: Doña María J. Durá
Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.
Figurines Gran Novedad; Última Moda de París
Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.
Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee
Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida
NOTA: No confundirse, Bñiler número 9 (Frente Droguería Reig)

Lea Vd. El Luchador

París - Elegant
Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí
Directora: Doña María J. Durá
Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.
Figurines Gran Novedad; Última Moda de París
Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.
Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee
Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida
NOTA: No confundirse, Bñiler número 9 (Frente Droguería Reig)

DEPORTIVAS

Torneo local pro Milicias Populares Antifascistas
COPA ANDRES MARTIN
En el campo de La Florida dió ayer comienzo, el Torneo organizado por la Federación Cultural Deportiva Obrera, a beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, obteniéndose los resultados técnicos que a continuación se citan.
F. C. SANTACRUZ, 2;
C. D. EUROPA, 4
A las nueve de la mañana jugaron el F. C. Santacruz y el C. D. Europa.
El Santacruz llegó a tener un precio, so 2 a 1 a su favor pero los del Europa jugaron mejor y con más ánimos y al final de la lucha se anotaron la victoria que les permite seguir adelante en el Torneo.

Los goles del Santacruz fueron obra de Pola y Sandoval. Y los del Europa de Cervera (2), Gorgé y Arques.
C. D. FLORIDA, 1; C. D. ESPAÑOL, 7
A continuación jugaron el C. D. Florida y el C. D. Español.
El partido comenzó muy igualado y al terminar el primer tiempo con 1 a 0 favorable al equipo floridano hacia suponer que la victoria a conseguir por cualquiera de los contendientes no podría ser muy elevada. Y sin embargo en media hora consiguieron los del Español «hacerle» nada más que un «esiete» y enviar a la cuneta a su contrincante.

El goal del Florida lo logró Ulloa. Y los 7 del Español fueron conseguidos por Zurdo (2), Levía, Llorca, Barrial, Hernández y un propio defensa del Florida el otro.
Dirigido el encuentro el aficionado J. Campillo.
C. D. LOS ANGELES, 1;
GIMNASTICO ALICANTINO, 4
A las 4 de la tarde y en el mismo campo jugaron el C. D. Los Angeles y el Gimnástico Alicantino.

Los goals del Gimnástico fueron conseguidos por Melchor, Marques, Tormo y Sirvent. Y el de Los Angeles, por Lillo I.
Colegio Regional de Arbitros Murcianos
COMARCAL DE ALICANTE
Ayer celebró sesión oficial este Colegio asistiendo la mayoría de sus componentes, incluso los colegiados villenenses, Varez y Marín que se trasladaron desde el citado pueblo a nuestra capital con el expresado objeto.

La citada reunión se celebró bajo la Presidencia del compañero Manuel Vileras, y en la misma se acordaron puntos de verdadera importancia de los que entresacamos los siguientes:
Socializar el Colegio en todos los aspectos; con respecto a la cuestión del cobro de arbitrajes se llegó a la conclusión —con objeto de suprimir las supremacías que no deben existir en el actual Régimen democrático— de que todos los derechos vayan a un fondo común, para repartir por partes iguales al término de cada mes, entre todos los colegiados.

También se acordó, admitir la solicitud del árbitro regional, Rafael Llopis, en el Colegio Comarcal Alicantino.
Así mismo se procedió a la lista de arbitrajes, con motivo de actuar ya en las líneas, el próximo domingo, fecha en que dá comienzo el Campeonato Superregional Valencia-Murcia. A tal efecto, y por unanimidad acordóse incluir en las mismas, al compañero Rafael Bernabeu que se halla ausente en el frente de combate, defendiendo con tesón los postulados de la República democrática.

Y finalmente se anticipó la idea de organizar un Torneo local entre Clubs federados o no, a beneficio de las Guarderías Infantiles.
Se acordó invitar a todos los Clubs que deseen intervenir en dicho Torneo, a una asamblea que se celebrará mañana martes a las 7 de la tarde en el local del Hércules, galantemente cedido por sus dirigentes.
Se hicieron votos por la prosperidad del Colegio Comarcal Alicantino de Arbitros Alicantinos y se levantó la reunión en medio del mayor entusiasmo y camaradería.
AVISO
Se invita a todos los Clubs alicantinos, a una Asamblea que tendrá lugar en el local del Hércules, mañana martes a las 7 de la tarde, con objeto de tratar de la organización de un Torneo pro Guarderías-Infantiles.

Pueden tomar parte en el mismo todo los equipos que lo soliciten, estén o no federados, siempre que se ajusten a las normas que se indiquen.
Los Delegados de las Sociedades que concurren a dicha Asamblea, han de asistir con plenos poderes, mediante identificación de la Sociedad respectiva, en carta firmada por el Presidente y avalada con el sello del Club.
Por el Colegio Comarcal, Jerónimo Pérez, Secretario.
Si quiere ser bien afeitado, indíquela a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazara», pues su cara estará al emplear esta crema fuera de todo contagio.
Peluqueros: emplea la cremoliva de «Tazara» y adquiriréis mayor número de clientes.
De Venta en Droguería de «MANOLO», Plaza de Hernán Cortés, 1: Torrijos, 19. Teléfono. 1664. ALICANTE.

Comisaría Civil de la Base de Murcia
EJERCITO VOLUNTARIO SECRETARIA GENERAL
En la Comisaría Civil de Ejército Voluntario de la Base de Murcia que comprende las provincias de Alicante, Albacete, Almería y Murcia, se está recibiendo continuas—y en cantidad numerosa—instancias solicitando el ingreso en el Ejército Voluntario. Son más de cuatro mil las instancias ya recibidas, viéndose por momentos la cifra aumentada por la gran actividad desplegada por dicha Comisaría Civil y debido al entusiasmo con que se ha acogido la organización del Ejército Voluntario.

El día veintinueve del actual, ya salió para su destino el Batallón número tres del Ejército Voluntario correspondiente a Murcia, formado por 900 entusiastas defensores del Régimen, y organizando por esta Comisaría Civil. Dentro de breves días quedará debidamente formado el Batallón número cinco correspondiente a Albacete, y posteriormente otros más correspondientes a Alicante y Almería; todo ello tendrá rápida formación.
Con esta demostración de entusiasmo, abnegación y decisión del pueblo ingresando en el Ejército Voluntario, es de esperar que nuestra victoria, aniquilando y aplastando de una y para siempre al fascismo, no se hará esperar mucho.
Todos los comprendidos en la edad, deben ingresar en el Ejército Voluntario.
Todo por la República democrática. Viva la República. Viva el Gobierno de la República. El Comisario-Secretario General, Antonio Cañizares.

Lea Vd. El Luchador

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes de la Industria y del Comercio (U. G. T.)

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las Milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este aspecto abre Concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel, pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a la libre elección de los mismos quienes hagan oferta. Fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que componga el uniforme que ofrezcan, indicando sus condiciones técnicas precios y plazos de entrega acompañando tres modelos de cada prenda para someterlas a las comprobaciones experimentos y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de Compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas selladas y lacradas que no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de Octubre próximo a presencia de todos los que hubieran presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto. La Junta el mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la superioridad el derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan; o rechazándolas sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes después de los estudios que se estimen convenientes así como de adoptar las medidas que tienda a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriban en las oficinas de la Junta de compras del Ministerio de la Guerra todos los días hasta las trece horas del día treinta del actual. No se devolverá ninguno de los modelos presentados salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serie de adjudicación el decreto del dos del corriente mes «Gacetas número 247 estarán exentas del pago del impuesto de derechos reales. Alicante 21 de Septiembre de 1936. Por la Comisión Provincial de Abastos.

La Junta Compras Material Ministerio Guerra necesita adquirir muy urgentemente las prendas y efectos que se detallan, rogándole gestione hagan ofertas sobre todo en prendas de abrigo de todas clases y de los efectos de equipos y vestuario que después se mencionan: trescientos mil pares de alpargatas, setenta mil bolsas costadas, treinta mil pares borceguies, diez mil correajes de pistola, setenta mil correajes de Infantería, treinta mil cucharas, sesenta mil cantimploras, ciento veinte mil camisas, ciento veinte mil canchales, cincuenta mil gorros kaki, veinte mil gorros azules, cincuenta mil jarrillos, treinta mil somieres con tranquilos, cuarenta mil mortales de espalda, diez mil mortales de cuero para pari, cuarenta mil platos, sesenta mil porta fusiles de cuero o lona, tresciento mil pañuelos, trescientas mil toallas, treinta mil tenedores, cuarenta mil tenedores, tres mil pares de leguis, treinta mil telas de cabeza, doscientas treinta mil sábanas, ciento veinte mil fundas de cabeza, treinta mil jergones, colchonetas, veinte mil jergones, doscientas paelleras, doscientas ollas, cuatrocientos barreñas de distribución, doscientos cazos de distribución, cien sartenes grandes, cincuenta cazos piqueños, cincuenta aceteras de dos litros, cien tablas para partir carne, cien hachas, cien cuchillos de cocina, cien hachas para partir leña, tres mil seiscientos paños de cocina, tres doscientos delantales de cocina, treinta zafas de cuarenta litros, ciento veinte cubos de zinc, diez juegos reducidos de carnizar, veinte juegos reducidos de útiles de distribución, sesenta mil guetras kaki, sesenta mil pantalones kaki para fuerzas a pie, y tres mil pantalones kaki para fuerzas montadas.

«TERRA BAJA»
El sábado, la compañía de Andrés Guarinos, y la primera actriz Pepita Mira, representó en el Principal, a beneficio de las Milicias Populares Antifascistas, la obra de Gumerá, «Tierra Baja», a plena satisfacción del público que llenó el local. «Dos paradises, una aguleta», de Barchino, fué la pieza dicha con fin de fiestas.

El público aplaudió a todos los intérpretes de ambas obras y salió satisfecho de la velada.
ZARZUELA EN EL PRINCIPAL
Ayer, tarde y noche, la compañía de Jaime Olmos y el maestro Fernando Pérez, en funciones a beneficio de las Milicias comunistas, interpretó «El cantar del arriero», «La Alcazaba» y «Las Corsarias», en cuyo cometido las tiple María Martínez, y Luisa Samper, Paco Neryomeu, Pascual Latorre, etc., etc. lucieron su entusiasmo y arte, logrando grandes ovaciones del numeroso público que llenaba el local.

Lea EL LUCHADOR

París - Elegant
Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí
Directora: Doña María J. Durá
Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.
Figurines Gran Novedad; Última Moda de París
Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.
Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee
Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida
NOTA: No confundirse, Bñiler número 9 (Frente Droguería Reig)

Automovilistas
USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»
A 0,91 LITRO
De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Raúl Soto ChápuLi
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425
ALICANTE

París - Elegant
Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí
Directora: Doña María J. Durá
Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.
Figurines Gran Novedad; Última Moda de París
Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.
Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee
Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida
NOTA: No confundirse, Bñiler número 9 (Frente Droguería Reig)

Lea Vd. El Luchador

París - Elegant
Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Martí
Directora: Doña María J. Durá
Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien.
Figurines Gran Novedad; Última Moda de París
Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario.
Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee
Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida
NOTA: No confundirse, Bñiler número 9 (Frente Droguería Reig)

Vda. de José Poveda Martínez
CONSIGNATARIO
Despachos de Aduana; Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos
Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica { DAVEPO Dirección Telefónica {
Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Consejos a los milicianos Torceduras

Y si te fueres el pie... tendrás durante largo tiempo un buen barómetro. Vale más que no te lo fuerzas. Pero te lo puedes torcer.

Te puedes torcer el pie, o la muñeca, o la rodilla, o, en general, cualquier articulación.

Puedes hacer un falso movimiento que desplace las superficies articulares en un sentido que no es el en que se mueve la articulación normalmente.

La más corriente de las torceduras es la del pie. Se produce por el esguince de los ligamentos que unen los huesos del tobillo.

Es un accidente que se puede «obtener» con mucha facilidad. Lo digo así, porque recuerdo que durante la guerra europea para obtener una herida bienhechora que les incapacitara para el combate y les devolviera a la retaguardia. Cuando, para cortar el abastecimiento, las heridas en la mano llevaban al Consejo de guerra si no se habían producido ante testigos, los cobardes inventaron el truco de la torcedura y se produjo una epidemia de esguinces del pie. Los enfermos pasaron del médico al Tribunal, y los procedimientos quirúrgicos que éste empleaba, acabaron con la epidemia.

No te voy a enseñar cómo se produce una torcedura porque eres valiente y sabes cumplir con tu deber y no quieres volver a casa antes de haber soportado a la ralea fascista.

Pero si quiero decirte que las consecuencias de una torcedura pueden ser muy graves y que ello depende muchas veces de los primeros cuidados, del primer tratamiento que se le aplica antes de que el médico pueda dar su opinión.

No quieras dar la tuya sobre la clase de torcedura que sufras o aflija a un camarada, porque el diagnóstico no siempre es fácil. A lo mejor, los ligamentos resistieron y fué el hueso quien cedió. Hubo entonces un esguince donde el ligamento se inserta sobre el hueso y, en ese caso se trata en cierto modo de una fractura, con desprendimientos de una protuberancia o sea que requiere un tratamiento medical adecuado.

Asistente de frotar, de dar masajes, que agravarian el mal, especialmente si la torcedura va acompañada de un «morado», de una esquimosis. En espera de lo que el médico prescribe, límitate a aplicar sobre la articulación compresas calientes y húmedas, envolviéndola con algodón o trapos y sosteniendo el apósito con tiras de trapo, cuyas vueltas partirán del extremo del miembro y subirán hasta la raíz, con lo que lograréis evitar los choques y los movimientos intempestivos.

DOCTOR ASTRO

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION

Servicio diario

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS

De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS

Alicante: Joaquín Costa, 35. Tel. 2142
Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Lea EL LUCHADOR

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

COMITE PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES

Table with 2 columns: Description of services and amounts. Includes entries like 'Recudado en sellos pro-milicias', 'Donativo de Hotel Samper', etc.

Table with 2 columns: Description of services and amounts. Includes entries like 'Donativo del Bar el Chico La Blusa', 'Donativo de H. de Julio Jover', etc.

desuento de su factura ... 2'00
Alicante 26 de Septiembre 1936.
Los donativos y ofrecimientos se reciben en la Delegación de Trabajo (Alfonso el Sabio 7-1°).

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Central
Avd. Méndez Núñez
HOY a las 6 de la tarde
La magnífica comedia Moiró en español
La edad indiscreta
por Paul Lukas y Eadge Evans
Un complemento sonoro
Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 6 de la tarde
2 Grandes Películas 2
La soberbia comedia dramática
La vida en broma
por Chester Morris y Marion Nixon
La interesante producción
El adversario invisible
por Gerdu Maurus
Gran Orquesta en los intermedios

Hotel Alicante
BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
CENTRAL CINEMA
«La edad indiscreta».
MONUMENTAL
«El agresor invisible» y «La vida en broma».
SALON ESPAÑA
«Al redoble del tambor» y «Se acabó la crisis».
IDEAL CINEMA
«Rosas del Sur».
PARA MAÑANA
CENTRAL CINEMA
«Toda una mujer».
MONUMENTAL
«La hija del barrio» y «Por que trabaje».
IDEAL CINEMA
«Rosas del Sur».

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
frente a la estatua de Maignonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar ··· Café ···
Paseo de los Mártires ···

Viuda de
A. Chápuli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS
Casa
Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carollinas, Razon en la misma o en esta Administración.

AVISO
IMPORTANTE: Al público en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA». Esta entidad a partir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número 1-1º derecha. Donde regirán las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente teníamos establecidas. No confundirse Plaza de la República número 1-1º derecha (Junto al Ayuntamiento). Teléfono número 2123.
EL GERENTE

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
2 PELICULAS 2
La magnífica producción
Se acabó la crisis
La producción del Oeste
El redoble del tambor
por Ken Maynard
PRECIOS POPULARES

Calvos
Contra calvicie rebelde, usad CALVITONIC.
Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados.
Venta perfumerías y peluquerías.
Representante, señor Cruz. Belando 19, Alicante.
Este número ha sido visado por la censura
Lea EL LUCHADOR por la censura

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACION ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELOS A LA
Escuela Modelo
Párvulos Primera Enseñanza
PARA niños, dividida en nueve grados.
niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO :-: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL :-: CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Lea usted esto, pues es de mucho interés
Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.
Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.
Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.
Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

MANZANILLAS «EL RENO»
«ROMULO Y RENO»
ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.
Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.
Lata para 125 tazas 1'90 ptas. lata para 100 tazas 1'50. Bolsita para 4 tazas 0,10
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos
Depositario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYA.- TEL. 2023 ALICANTE

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla
PARA HOY
Grandioso estreno de la extraordinaria película
Rosas del Sur

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»
Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023 ALICANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023
DROGUERIA

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

Línea de automóviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 7
10:30 9
12:30 11:30
13:30 2:30
16 15
18 17
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Girona número 7.

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELO
PON COINA DE GAS

A PRECIOS MUY REDUCIDOS
NEVERAS
ELECTRO-AUTOMATICAS
«JAY»
UNICA DE FABRICACION NACIONAL
Antonio Arques Chaques
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

DIABETICOS...
Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

